

中小学生学习技能竞赛昨日开赛

比赛为期两天 设技能、烹饪、生活、农耕 4 大类 26 个项目



■高中组学生正在进行自行车修理比拼。



■参赛学生在翻地、平地、播种。(国源小学供图)

本报讯(记者 安迪)昨日上午,由石家庄市教育局主办的2024年石家庄市中小学生学习技能竞赛在石家庄市国源小学正式开赛。23日—24日,来自全市各区县和直属学校的37支代表队、400名中小学生学习技能、烹饪、生活、农耕4大类26个项目的比赛。

据悉,本次比赛是石市第二届全市范围内大规模劳动技能竞赛,按照不同学段,比赛设置小学低年级组、小学中高年级组、初中组、高中组4个组别。在农耕项目赛场,学生们两两配合,翻地、平地、播种,现场氛围紧张又火热。在水果拼盘赛场,初中组的同学们分工明确、配合默契,削切、雕刻、造型摆放等一系列动作行云流水。

在电子焊接赛场,来自全市31个高中代表队

的选手展开了火热角逐。参赛选手们神情专注,用娴熟的技艺诠释着“工匠精神”,赛场上弧光闪烁、焊花飞舞,从操作流程到焊缝细节,既是对选手们劳动技能的挑战,更是对团队协作能力的考验。“用汗水浇灌生活,才能收获精彩人生。”参赛学生纷纷表示,劳动比拼虽然短暂,但给予生活的意义却值得终身实践。

近年来,石家庄市作为全国中小学劳动教育实验区,深挖劳动教育内涵,提升劳动课程丰富性、扩充劳动内容多样性,引导全市少年儿童崇尚劳动、热爱劳动,受到了社会各界的高度赞誉。此次大赛通过以赛促学、以赛促育的方式,让学生在劳动中体验成长、收获快乐,更是培养了学生们的创新精神和实践能力。

新新作文·童心童眼

生活中的美

石家庄市中山西路小学六(3)班 杜浩宇(小记者)

生活是丰富多彩的,美也无处不在,只要有一颗纯洁无瑕的心和一双善于发现美的眼睛,生活中的美便随处可见。

一个假期,妈妈见我闷闷不乐,便带我出去玩。我的心情顿时一百八十度大反转,高高兴兴跟着妈妈走出了家门。路上,我看到了很多美丽的景色,心情也越来越高兴。这时,我远远看见一位骑自行车的老人突然连车带人摔倒在马路边。我刚想跑过去,就看见一个瘦瘦小小的男孩已经快速跑到了老人身边,他先小心翼翼把老人扶起来,然后又费力地把车子扶起来。老人对小朋友点头致谢:“谢谢你,

小朋友。”小男孩笑着摆手离开了。我觉得小男孩的行为很美。

还有一次,我在乘坐公交车时站了好久才找到一个座位。这时,一位老奶奶颤巍巍上了车,我内心纠结起来:要不要让座呀?这时,一位小朋友站起来说:“奶奶您坐这里吧!”那一刻,我觉得很羞愧,觉得小朋友让座的行为很美。

这两位小朋友助人为乐的品行正在深深影响着我。我要擦亮双眼,继续寻找生活中的美!

指导老师:庞思雨

编辑点评:只要有一双善于发现美的眼睛,生活中的美便随处可见。小作者围绕这句话,写了两个自己亲身经历的小故事,并从中得到启发,要继续寻找生活中的美。文题相扣,引人思考。

坚持训练为市争光的好少年赵佳琳

本报讯(记者 孔琳)5月22日晚上,就读塔谈小学六年级的赵佳琳如常到游泳馆参加了游泳训练,为今年下半年的比赛做准备。赵佳琳从六岁开始练习游泳,2021年入选花样游泳队,坚持训练,除了代表省、市参赛获得奖项、荣誉,她也从中受益,成为一个越来越棒的好少年。

“多年的游泳训练和参加大型赛事,让孩子变得很沉稳,做什么都不浮躁。”赵佳琳妈妈说,当年给孩子报游泳班,是奔着增强孩子身体素质去的。游泳训练三年后,赵佳琳因体力、体态不错,入选花样游泳队,获得2021年石家庄市“勇毅杯”青少年花样游泳俱乐部邀请赛7—9岁组双人第一名,2021年河北省青少年花样游泳锦标赛乙组双人第一名,2023年河北省第十六届运动会青少年组花样游泳比赛乙组双人自由自选第二名的好成绩。

“每周六日的日常游泳训练和赛事前的花游集训对孩子来说不算特别苦累。她体力跟得上,又喜欢参加比赛、赢得荣誉。每天结束训练后,她还能抽出时间做点自己喜欢的事情。”赵佳琳的妈妈说道,孩子每天都会阅读,她热爱读书和写作,每年的压岁钱都用来购买各种书籍,几年来,她的藏书达到了300余册,她写的作文经常作为课堂上的范文。



■赵佳琳(家长供图)

“在孩子看来,目前学习还是第一位的。”每天游泳训练前,赵佳琳会先完成作业,她学习成绩优秀,多次被评为学校“三好学生”“优秀学生干部”。她也经常给同学们讲自己训练和参赛中的趣事,大家听得入迷。

2024年,赵佳琳被评为石家庄市“新时代好少年”。



校园简讯

复兴大街小学:家校共育会召开

近日,复兴大街小学召开家校共育会。各班班主任就家校共育方法与家长进行分享,给家长提出了符合孩子身心发展的针对性建议。家长围绕班级管理、活动计划、心理健康、学科学习、家庭教育,与班主任展开交流,双方以孩子的成长为核心,共商共议,助力孩子全面发展。本报记者 安迪

谈固小学:幼小衔接见未来

5月20日,谈固小学与金谈固瑞城花园幼儿园、白佛幼儿园联合开展了幼小衔接活动。期间,120余名大班小朋友在老师带领下参观谈固小学瑞府校区,体验小学课堂,观看班级艺术节优秀作品展演。小朋友们感受到了小学丰富多彩的校园文化,帮助他们迈好幼小衔接关键一步。

本报记者 安迪 通讯员 张海青 刘超希

沿东小学:观月球 爱科学

近日,沿东小学联合长安区第九幼儿园一起组织了“观月球 爱科学”科普教育活动,石家庄市天文协会、石家庄市青少年宫的科普专家全程参加。活动中,学生和幼儿一起用天文望远镜观测了月球的环形山,拓展了视野,增加了对天文知识的了解。

本报记者 孔琳 通讯员 李涛

宫尹小学:创建平安校园

近日,宫尹小学开展了预防校园欺凌主题活动。各班班主任老师通过典型案例以案释法说明了校园欺凌的后果,并用小游戏引导学生接纳不同、尊重他人、和谐相处。同学们还通过观看视频、集体宣誓等,增强了自我保护意识,表达了遵规守纪的决心。

本报记者 孔琳 通讯员 李荣姣

雷锋小学:男女足双双夺冠

5月15日—20日,雷锋小学男女足球队参加了2024年石家庄市校园足球赛三个组别的比赛。历经六天鏖战,最终,女足卫冕市小学女子组冠军,男足分获市小学男子甲组冠军、乙组季军,双双获得进军2024年河北省小学校园足球锦标赛入场券,再创佳绩。

本报记者 安迪

五里庄小学:开展多彩作业展评活动

为展示各年级教学成果,进一步提高学生作业质量,近日,五里庄小学开展了作业展评活动。一份份字迹工整、特色纷呈、图文并茂的作业,展示了同学们的想象力和创造力。丰富多彩的作业形式,让每一位学生感受到了学习的快乐。多元的评价方式,更激励着每一个孩子不断进步。

本报记者 安迪 通讯员 王伟哲

北郡小学:二十四节气课程来了

为传承和弘扬中华优秀传统文化,北郡小学开展丰富多彩的活动让学生了解小满节气。同学们通过观看视频、制作手抄报、制作手工作品、书法绘画、制作美食,了解小满节气的来历、习俗以及与农作物生长相关的知识,感受生活的美好,传承传统文化。

本报记者 孔琳

高新区外国语学校:青年教师展风采

日前,高新区外国语学校一行到厦门五缘第二实验学校参加了京津冀闽琼教育共同体第五届年会。该校教师徐辰、曹印霄分别做课堂展示,展现了青年教师的风采。课后,专家进行点评,肯定亮点的同时在专业方面进行了指导,让两位老师受益匪浅。

本报记者 孔琳 通讯员 曹印霄

华源实验学校:思政课一体化共建基地揭牌

5月21日下午,石家庄学院马克思主义学院与石家庄市华源实验学校大中小思政课一体化建设共建基地、教育实习与研究基地签约授牌仪式在华源实验学校举行。该校校长王岚希望以这次合作为契机,不断改进和提升共建质量,提高思政课立德树人的针对性和有效性,把大中小学思政课一体化建设推向新的高度。

本报记者 安迪

二中:毕业生再获郭沫若奖学金

近日,石家庄市第二中学2020届毕业生董天佐同学荣获中国科学技术大学第四十三届“郭沫若奖学金”。这是自设立郭沫若奖学金以来,石家庄二中第15名毕业生获此奖项。石家庄市第二中学副校长宋泽亮应邀参加颁奖典礼,见证了二中毕业生的荣耀时刻。

本报记者 安迪 通讯员 秦艳飞